
Abstrakt 

Tato práce se zabývá nejnovějšími trendy v mezinárodní obchodní arbitráži. 

Konkrétně se blíže zaměřuje na transparentnost mezinárodních investičních arbitráží a 

financování třetích stran v mezinárodní obchodní arbitráži. Cílem práce je poskytnout 

ucelený výklad postupného vývoje zmíněných trendů a zároveň přiblížit 

potencionálnímu českému čtenáři aktuální otázky mezinárodní arbitráže čerpající 

zejména ze zahraničních zdrojů. Práce je rozdělena do 3 kapitol. 

První kapitola se věnuje obecnému vymezení postavení rozhodčího řízení 

v systému řešení sporů a poskytuje jeho základní srovnání s mezinárodní rozhodčím 

řízením. Současně nabízí pohled na výhody a nevýhody tohoto typu řízení a na závěr 

pojednává o zásadách důvěrnosti a neveřejnosti rozhodčího řízení. 

Druhá kapitola se dělí na dvě hlavní části. První z nich je zaměřena na definování 

klíčových pojmů specifické úpravy mezinárodní investiční arbitráže, včetně různých 

režimů zacházení s mezinárodními investicemi za účelem jejich ochrany. Dále 

obsahuje podrobný popis nejvýznamnějších pramenů práva mezinárodních investic a 

blíže rozebírá způsoby řešení investičních sporů. Druhá část druhé kapitoly poskytuje 

podrobný rozbor sílícího trendu transparentnosti mezinárodních investičních arbitráží 

v kontextu tzv. Pravidel transparentnosti a Mauricijské úmluvy o transparentnosti 

z roku 2014, resp. 2015. 

 Třetí kapitola se soustředí na financování třetích stran v mezinárodní obchodní 

arbitráži. Pojednává o struktuře i typech spolupráce aktérů přispěvatelských vztahů, 

přednostech a nedostatcích externího financování sporů i postupném vývoji tohoto 

fenoménu. Podrobněji se zabývá otázkami etiky, možného střetu zájmů, nezávislosti 

rozhodců, důvěrnosti a povinnosti k náhradě nákladů řízení. Současně přináší náměty 

pro možnou budoucí regulaci tohoto odvětví. 

Obě stěžejní kapitoly obsahují na konci dílčí závěry shrnující nejpalčivější otázky 

týkající se obou trendů a zamýšlení nad jejich možným řešením. Práce je poté 

zakončena závěrem hodnotícím oba trendy ve vzájemném vztahu, jejich současný 

stav i odhady jejich budoucího vývoje. 

 


